
   

Žádost o přidělení dotace 

Exota Olomouc 2023



Statutární město Olomouc

Vážený pan primátor města Olomouce

Věc: Žádost o příspěvek na výstavní činnost

Vážený pane primátore,

jménem  přípravného  výboru  mezinárodní  výstavy  exotického  ptactva  EXOTA
Olomouc se na Vás obracím s žádostí o finanční podporu pro tuto v regionu střední a
východní Evropy ojedinělou kulturní, výchovnou a společenskou akci. 

EXOTA  Olomouc  je  pojem,  který  je  po celém  světě  znám  více  než  padesát  let
(poprvé  v roce  1972),  například  v roce  1980  byl  u  nás  v  Olomouci  uspořádán
Světový šampionát C.O.M. (Mezinárodní ornitologická organizace), který se až do
současné doby v zemích střední a východní  Evropy už nekonal.  Tato výstava je
dodnes  zmiňována  v katalozích  evropských  a  světových  šampionátů.  Výstavy
EXOTA  Olomouc  se  pravidelně  ve  dvouletém  cyklu  střídají  se  slovenskými
ORNITAMI, které jsou pořádány v Nitře. Uvedené výstavy však zdaleka nedosahují
svou kvalitou a rozsahem věhlasu našich olomouckých EXOT.

EXOTA Olomouc se uskutečňuje na výstavišti FLORA Olomouc, a to v pavilonech A,
B, E, G a Palmovém skleníku. Je to výstava, která se nevěnuje pouze prezentaci
chovu exotických ptáků, ale zároveň i  rozšiřuje a zvyšuje povědomí široké laické
veřejnosti  
o stavu ekologie na Zemi a prostřednictvím doprovodných akcí, jako je např. výstava
dětských kreseb, soutěží a besed výchovně působí také na děti a mládež. Rovněž
v naší  organizaci  působí  řada  mladých  chovatelů,  kteří  se  svými  chovatelskými
úspěchy prezentovali ve speciální expozici na poslední výstavě EXOTA Olomouc, za
něž získali poháry od našich partnerských organizací z Nizozemí a Polska.

Podporu jsme od Statutárního města Olomouc poprvé obdrželi v roce 2003. Výstavy
EXOTA Olomouc v předchozích letech vždy úspěšně prezentovaly město Olomouc 
a patří svou kvalitou a rozsahem mezi tři největší výstavy svého druhu v Evropě. Již
tradičně ji exponáty obsazují kromě našich chovatelů také chovatelé ze Slovenska,
Polska, Belgie, Rakouska, SRN a Maďarska.

Obracíme se tedy na Vás s žádostí  o finanční  příspěvek ve výši  200.000,-  Kč s
následujícím apelem: nenechte zaniknout výstavu, která toho tolik učinila pro věhlas
města Olomouce a regionu Haná.

Jan Sojka

přípravný výbor EXOTY Olomouc
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1. Název projektu

EXOTA OLOMOUC 2023
mezinárodní výstava exotického ptactva

2. Žadatel

2.1. Identifikace žadatele

Název: Český svaz chovatelů, z.s., ZO Exota Olomouc
Právní forma: zapsaný spolek
Sídlo: Na vyhlídce 149/8, 779 00 Olomouc – Neředín
Telefon: 737 288 698
E-mail: sojka@novaexota.eu
Web: www.exotaolomouc.cz
Datová schránka: xaa2vjx
IČ: 71010769
Bankovní spojení: 1814109309/0800 Česká spořitelna, a.s.

2.2   Statutární zástupce žadatele

Jméno: JUDr. Mgr. Jan Sojka
Funkce: jednatel
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2.2. Představení žadatele

Je to již přes padesát let od doby, kdy se poprvé otevřely brány pro návštěvníky
výstavy  exotického ptactva  EXOTA Olomouc.  Hlavními  pořadateli  tehdy byly  dvě
moravské  organizace  chovatelů  okrasného  ptactva  ČSCH  –  ZO  Olomouc  a  ZO
Kroměříž. Až do roku 1978 se tato výstava konala každý rok, od roku 1981 se pak
konala  každý lichý  rok,  což  trvá  dodnes.  Hlavní  ideou založení  této  tradice  bylo
předvést plody práce chovatelů sobě navzájem i široké veřejnosti.

Český svaz chovatelů, z. s., Základní organizace Exota Olomouc (dále již jen ZO
ČSCH Exota Olomouc) je specializovaná organizace chovatelů exotického a okras-
ného ptactva, která existuje v Olomouci od roku 1960. V současné době pořádá ve
spolupráci s Výstavištěm Flora a. s. a dalšími spolupracujícími organizacemi, např.
ZOO Olomouc či Střední školou zemědělskou a zahradnickou v Olomouci, tradiční
mezinárodní výstavu exotického a okrasného ptactva. 

3. Popis projektu

Výstava EXOTA Olomouc je pojem, který je po celém světě znám více než čtyřicet
let.  Výstava  je  pořádána  každé  dva  roky  a  svým  rozsahem  patří  mezi největší
výstavy daného druhu v Evropě. Počet vystavených ptáků se pohybuje kolem 4
000. Obsazení výstavy a celková kompozice je na vysoké úrovni, což se projevilo
například v  roce 1980,  kdy  byl  u  nás v  Olomouci  uspořádán Světový šampionát
C.O.M. (Mezinárodní  ornitologická organizace),  který se pak do současné doby v
zemích střední a východní Evropy nekonal.
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Celou akci navštíví v průměru 15 000 až 20 000 návštěvníků, a to nejen z České
republiky,  ale  i  Slovenska,  Polska,  Maďarska,  Rakouska,  Německa,  Belgie,
Nizozemí,  atd.  Nad  výstavou přebírají  záštitu  vrcholní  představitelé  nejen  města,
kraje, ale i státu.

EXOTA Olomouc se koná na výstavišti FLORA Olomouc, a to v pavilonech A,
B, E, G a v Palmovém skleníku. Je to výstava, která se nevěnuje pouze prezentaci
chovu exotických ptáků, ale zároveň i rozšiřuje a zvyšuje povědomí široké veřejnosti 
o stavu ekologie na Zemi a prostřednictvím doprovodných akcí, jako např. výstavou
dětských kreseb, soutěží a besed, výchovně působí také na děti a mládež. V po-
řadatelské organizaci „pracuje“ řada mladých chovatelů, kteří se svými chovatelskými
úspěchy prezentují ve speciální expozici.

Zlatým hřebem výstavy je pavilon A, v němž je umístěna rozsáhlá expozice papou-
šků všech kontinentů, která zahrnuje přibližně 150 druhů a poddruhů. Vystavené
exempláře jsou prezentovány v rozměrných, vkusně naaranžovaných voliérách.

Pavilon B je  určen pro tzv.  sportovní část  výstavy. V něm jsou prezentovány
různé druhy ptáků (kanáři, andulky, zebřičky, aj.), jež jsou následně podle určeného
stan-dardu  hodnoceny  posuzovateli.  Vítězové  budou  odekorováni  kokardami  a
medailemi. Jde o určitou „ptačí MISS“, kdy je snahou chovatelů – vystavovatelů co
nejvíce se při-blížit stanovenému ideálu krásy.

Pavilon G se věnuje expozici tukanů, zoborožců, turaků a dalším druhům měkko-
žravých a hmyzožravých ptáků.

Pavilon E obsadí klub chovatelů World Pheasant Association Czech Republic and
Slovakia (WPA CZ-SK). Klubová expozice vždy poutá velkou pozornost. „Kačenky“
rejdí v uměle vybudovaných jezírcích a skvěle je doplňují nejrůznější druhy labutí a
hus. Součástí expozice bude taktéž kolekce exotických holubů a holoubků a unikátní
kolekce tropických bažantů.

Zvláštním pavilonem je  pak Palmový skleník,  v  němž jsou v takřka přirozeném
prostředí vystaveny nejrůznější druhy drobných exotických ptáků.
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Součástí celé výstavy je možnost nákupu nejrůznějších krmiv, doplňků, a dokonce 
i samotných ptáků. Taktéž jsou zde prezentovány různé spolky, kluby a školy, které
mají co do činění se zvířenou.

Nelze opomenout ani skutečnost, že ZO ČSCH Exota Olomouc, pořádá také Mezi-
národní chovatelský kongres, který je již posledních pět výstav jeho součástí. Tato
unikátní  akce,  která  se  zabývá  nejen  chovatelstvím  a  jeho  novými  trendy,  ale

zejména  ochranou  ohrožených  druhů
ptáků  a  svým  věhlasem  se  řadí  mezi
světově vysoce uznávaná setkání. 

Návštěva mezinárodní výstavy exotického
ptactva EXOTA je vždy velkým zážitkem,  
a to nejen pro odbornou, ale i pro širokou
laickou  veřejnost.  EXOTA  Olomouc  patří
mezi ty výstavy, kde mají návštěvníci mož-
nost nejen zhlédnout expozici, ale mohou
se  i  sami  aktivně  zapojit  prostřednictvím
řa-dy dílniček a workshopů.

4. Místo realizace projektu a datum konání akce

Výstaviště Flora Olomouc, a. s. ve dnech 10.–15. 10. 2023
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5. Prezentace projektu

Propracovaná  mediální  kampaň  se  zaměřením  na  širokou  laickou  i  odbornou
veřejnost s důrazem na mladší generaci. Kampaň probíhá na několika úrovních, aby
oslovila co nejširší vrstvy odborné i laické veřejnosti.

Pro oslovení mladší generace poběží reklama na Facebooku, Instagramu, TikToku 
a dále pak standardní tištěná, obrazová, zvuková i elektronická média a informační
kanály všeobecné: např. iDNES.cz, ČTK – České noviny, Hanácký večerník, Olo-
moucký Report, Olomoucká drbna, Prostějovské novinky.

Rádia:  Český  rozhlas  Olomouc,  Rádio  Haná,  Rádio  Blaník,  Hitrádio  Orion,  Fajn
Radio, Rádio Impuls

Odborná periodika: Nová Exota, Chovatel, Papoušci
Na zahraniční úrovni bude výstava prezentována v odborných periodicích Papageien
(SRN), Nowa Exota (PL) + Fauna i Flora (PL), Chovateľ (SK), Ornitología práctica
(ES), De Vogel Wereld (Belgie)

Online  média:  iFauna,  novaexota.eu,  nowaexota.pl,  ararauna.cz,  parrot4sale.com,
parrotsdailynews.com, psittaculture.eu, receptyprimanapadu.cz

Součástí propagace bude také plakátovací kampaň (přes 2 500 plakátů), distribuce
letáků,  vyvěšení  reklamních  bannerů,  využití  webových  stránek  a  sociálních  sítí
EXOTAOLOMOUC.CZ, využití PPC online reklamy či využití e-mailingu – rozeslání
newsletterů na více než 15 000 adres.
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6. Rozpočet projektu

Celkové předpokládané výdaje na realizaci 1 986 000,- Kč
Požadovaná podpora                                    200 000,- Kč
Vlastní zdroje 1 586 000,- Kč
Jiné zdroje    200 000,- Kč

V Olomouci dne 1.4. 2023

JUDr. Mgr. Jan Sojka
jednatel ZO ČSCH Exota Olomouc, z. s.
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